



ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2012

Με αφορμή τη συμπλήρωση δέκα χρόνων από τη σύσταση και λειτουργία του Ευρωπαϊκού Κέντρου Περιβαλλοντικής Έρευνας και Κατάρτισης του Παντείου Πανεπιστημίου και είκοσι χρόνων από τη Συνδιάσκεψη των Ην. Εθνών στο Rio de Janeiro για το Περιβάλλον και την Ανάπτυξη, διοργανώθηκε **την Παρασκευή 9 Μαρτίου 2012 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο (Αμφ. Σ. Καράγιωργα II)** επετειακή εκδήλωση- επιστημονική Ημερίδα με τίτλο «**RIO +20, ΕΚΕΠΕΚ+10 – ΑΠΟΤΙΜΩΝΤΑΣ ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ & ΒΑΔΙΖΟΝΤΑΣ ΠΡΟΣ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ**».

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν το αδιάλειπτο έργο και οι δράσεις του Κέντρου υπό το πρίσμα της συνεργασίας με επιστημονικούς, ακαδημαϊκούς και κοινωνικούς φορείς, καθώς και μια αποτίμηση της κληρονομιάς που άφησε η Συνδιάσκεψη του Ρίο (1992) με το βλέμμα στραμμένο στην επερχόμενη Συνδιάσκεψη, είκοσι χρόνια μετά (Ιούνιος 2012), στην ίδια πόλη.

Ως προς το πρώτο σκέλος της εκδήλωσης, τονίστηκε ιδιαίτερα η σημασία τόσο της δράσης των ερευνητών του ΕΚεΠΕΚ, όσο και του δεκαετούς έργου του, ενώ χαιρέτιστηκε η συμβατότητα τους με την πρωτοβουλία του ΟΗΕ, Academic Impact. Όλοι οι συμμετέχοντες, τόνισαν ότι αντίστοιχες προσπάθειες είναι άξιες βοήθειας και συμπαράστασης. Χαιρετίζοντας τον επετειακό χαρακτήρα της εκδήλωσης, παρέστησαν εκπρόσωποι πλήθους συνεργαζόμενων φορέων από τον ακαδημαϊκό και ευρύτερο επιστημονικό χώρο. Τέλος, πραγματοποιήθηκαν ειδικές προβολές χαιρετισμών και παρουσίαση ειδικού επετειακού βίντεο¹.

Αναφορικά με την επερχόμενη Συνδιάσκεψη στο Ρίο, τονίστηκε η ανάγκη προόδου και αποφυγής οπισθοδρόμησης. Προβληματισμοί εκφράστηκαν, σχετικά με την πορεία αναγνώρισης του δικαιώματος στην ανάπτυξη καθώς και του ρόλου και της αποτελεσματικότητας των διεθνών οργανισμών και άλλων μη κρατικών δρώντων. Στο επίκεντρο τέθηκε η προβληματική της σχέσης μεταξύ περιβάλλοντος και οικονομίας και η σημασία μετάβασης σε πράσινα πρότυπα. Κομβικό ρόλο για τη βιώσιμη ανάπτυξη θεωρείται ότι θα συντελέσουν η ανάπτυξη της τεχνολογίας και η ενεργή συμμετοχή όλων των κοινωνικών ομάδων (νέων, γυναικών). Συμπερασματικά, η διαδρομή 20 ετών από το 1992 στο 2012 έδειξε ότι το Ρίο υπήρξε καταλυτικός σταθμός για τη διεθνή κοινότητα ως η μόνη Συνδιάσκεψη που υιοθέτησε hard law αλλά και εξαιρετικά νομικά soft law κείμενά. Ερχόμενοι στο σήμερα, το διεθνές περιβάλλον καλείται να ανταποκριθεί στην πρόκληση για εξίσου αποφασιστικά βήματα.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Παντείου Πανεπιστημίου και συμμετείχαν σε αυτή άνω των 250 ακροατών.

¹ Στην ιστοσελίδα μας <http://www.ekepek.gr/> θα αναρτηθεί σύντομα το σχετικό ενημερωτικό υλικό.